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VERBALE DEL CONSIGLIO REGIONALE DEL 07 MAGGIO 2020 

 

Il giorno 07 maggio  2020 alle ore 18.00 in modalità video conferenza tramite la piattaforma 

ZOOM   si è riunito il Consiglio Regionale per discutere e deliberare sul seguente 

     O.d.G. 

1    Approvazione del verbale del Consiglio Regionale precedente. 

2    Comunicazione del Presidente Regionale dopo la Consulta dei Presidenti. 

3    Attività svolta dai DD.TT.RR e RR.GG.RR. nel periodo di lock down e progetti di ripartenza 

4    Formazione quadri tenici on line. 

5    Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti: il Presidente Marco Baioni che presiede l’ assemblea, il Vice Presidente Leandro 

Santini,   i Consiglieri Regionali Gilberto Rossini, Paola Trastullo, Armando Guidi, , Gianni Farina, 

Fiorenzo Principi, Vita Mercanti Laura, Enrico Nicolelli il segretario Ercole Magrini e l’addetta 

alla segreteria del Comitato Caucci Samuela che verbalizza.  

Sono presenti anche tutti i DD-TT-RR e RR.GG.RR. della Regione Marche. 

Il Presidente Marco Baioni saluta tutti e introduce questo “nuovo modo” di fare il Consiglio 

Regionale. 

Il Presidente Marco Baioni  passa al punto 1 con l’approvazione del Verbale del Consiglio 

Regionale precedente. 

Il Consiglio approva all’ unanimità. 

Si continua con il secondo punto, comunicazioni del Presidente dopo la Consulta . 

Il Presidente Marco Baioni informa il Consiglio che il giorno 29 aprile 2020 si è svolta, sempre 

in modalità video conferenza, la Consulta dei Presidenti dove erano presenti tutti i 

rappresentanti dei Comitati Regionali e si è parlato molto di questo momento difficile da 

affrontare sia per le società italiane che per la Federazione Ginnastica. Molte società non 

riescono ad affrontare ,in questo momento di inattività, le spese degli affitti delle palestre 

private. 

Per le società che hanno palestre in locali pubblici come nelle scuole, il problema potrebbe 

sorgere perché con il decreto attuale le scuole sono chiuse e quindi impossibilitate nelle 

attività. Molti presidi progettano un ampliamento locali per fare lezione anche utilizzando le 

palestre scolastiche. Se a settembre non ripartono le scuole le società saranno in crisi sia per 

organizzare gli spazi dove fare allenamento e sia per il numero di iscritti: c’è chi parla del 30% e 

addirittura del 50% di società che non riapriranno e cesseranno la loro attività sportiva. 

Il problema è anche economico in quanto la disoccupazione sta aumentando nel nostro paese. 

L’Istituto di Credito Sportivo ha previsto in favore delle Associazioni Sportive Dilettantistiche e 

delle Società Sportive Dilettantistiche iscritte al Registro CONI o alla Sezione parallela CIP da 

almeno un anno, ai sensi del Decreto Legge 8 aprile 2020 n.23, la concessione di finanziamenti 

destinati a far fronte alle esigenze di liquidità correlate all’ emergenza COVID-19. 

L’importo va da un minimo di 3.000 euro a un massimo di 25.0000 euro nella misura 

consentita del 25% del fatturato dell’ ultimo bilancio o delle entrate dell’ ultimo rendiconto 

regolarmente approvati dalla società o dalla associazione; la durata è di 6 anni , dei quali 2 di 

preammortamento e 4 di ammortamento. Il pagamento della prima rata avverrà dopo due 

anni e a totale abbattimento degli interessi per l’ intera durata del finanziamento. 



La Legge di stabilità 2015 ha trasformato il contributo del 5 per mille in sostegno stabile per le 

associazioni sportive dilettantistiche riconosciute ai fini sportivi dal CONI a norma di legge, che 

svolgano una rilevante attività di interesse sociale, confermando l'applicabilità delle 

disposizioni contenute nel decreto del Presidente del Consiglio dei ministri del 23 aprile 2010, 

che indicano finalità e soggetti ai quali può essere destinato il 5 per mille, salvo il conseguente 

aggiornamento dei termini.  

Il Presidente e anche il Comitato Regionale Marche hanno ricevuto telefonate di società per 

poter avere la restituzione delle quote pagate anticipatamente dagli atleti : la Federazione 

consiglia alle società di trovare una soluzione adeguata a loro discrezione. 

Se la quota versata è come quota associativa potrebbe essere non restituita ma se è stata 

versata come iscrizione corsi deve essere restituita. 

Il Presidente Baioni consiglia alle società di consultare esperti di settore (commercialista) per 

trovare una adeguata soluzione. 

Proposta della Federazione e sponsorizzata dal Comitato Lazio di organizzare con le proprie 

atlete  attività all’ aperto nei mesi estivi ma , come sottolinea il consigliere Fiorenzo Principi, 

nel decreto in vigore ad oggi, sono consentite solo attività individuali e non collettive. 

Le Accademie Nazionali con le nuove linee guida pubblicate dalla Federazione dal 4 maggio 

possono ricominciare a fare attività agonistica, intendendo per questa “attività di interesse 

nazionale e internazionale”, attuando e  seguendo tutte le norme imposte dal Ministero: 

- Tutti gli atleti devono avere in regola il certificato medico agonistico, devono compilare 

autocertificazione, misurazione ogni volta che entrano in palestra della temperatura 

corporea, individuazione di un locale dove isolare gli atleti che hanno una temperatura 

superiore a 37.1, disinfezione e pulizia quotidiana della palestra e attrezzi, sanificazione 

completa del luogo, dispenser con gel , utilizzo mascherine da parte dei tecnici, 

sacchetti sigillanti per i rifiuti e allenamenti contingentati secondo i mq. (per persona 

mq.30). 

Si spera di ripartire con gli allenamenti GOLD il 18 maggio 2020. 

La Federazione comunica a tutte le società che le quote accreditate nell’ Economato possono 

essere restituite attraverso una mail in Federazione. 

La Federazione vorrebbe ripartire con attività promozionale in ottobre, con un calendario per 

poter completare le gare di Serie A e Serie C delle varie discipline, e riprendere l’attività SILVER 

con l’organizzazione, a dicembre, della Ginnastica in Festa. Altra opzione è completare i 

Campionati entro il primo semestre2021. 

Ad oggi si presume che le Elezioni di fine quadriennio verranno posticipate di un anno, dopo le 

Olimpiadi nel 2021. 

Il Consiglio prende atto. 

Si passa al punto 3 – Attività svolta dai DD.TT.RR e RR.GG.RR.nel periodo di lock down e 

progetti di ripartenza. 

Il Presidente passa la parola al DTR GAM Fabio Fedozzi che ci comunica che ha avuto due 

incontri con lo staff della GAM dove si è parlato soprattutto della Formazione e dei corsi di 

giuria on line. Per l’ attività tecnica si spera che dal 18 maggio si possa iniziare con gli 

allenamenti GOLD. 

Prende la parola Oscar Stabile e ci comunica che si sono formati due nuovi ufficiali di gara GAM 

nella ns regione con il corso ultimo organizzato dal ns comitato. 

Si passa alla GAF con la DTR Laura Montagnolo che , per quanto riguarda la Formazione lei è 

impossibilitata ad organizzare i corsi on line per motivi familiari e ricorda che si organizzano 

Master on line per mantenere la qualifica da tecnico consultabili nel sito della Federazione. 



Spera di organizzare dopo il 18 maggio, se si ha il permesso, allenamenti GOLD: LA Federazione 

sta chiedendo ai DTR una sorta di lista di partecipanti agli allenamenti GOLD. 

Per quanto riguarda la GR prende la parola la DTR GR Mirna Baldoni che ci comunica che per 

adesso si allenano solo le atlete ROG. Per quanto riguarda la Formazione la DTR ci comunica 

che le formatrici regionali della ritmica sono disponibili ad organizzare corsi on line e a breve 

verranno comunicate le date per i moduli specialistici. C’è voglia di ripartire e tornare ad 

allenarsi in palestra, ma nel frattempo si organizzano con le piattaforme on line degli 

allenamenti, anche per le atlete SILVER. 

Prende la parola Michela Ciccarelli e ci dice che ha partecipato a una riunione con  le referenti 

di giuria di tutta Italia per illustrare il lavoro da far fare alle ns giudici e per poter ripartire in 

piena forma e non dimenticarsi del codice. Si possono organizzare corsi ufficiali di gara on line 

si dà parere favorevole per la formazione in questo nuovo modo. 

Anche per il TE Leonardo Garino ci comunica la sua partecipazione ad una riunione con i 

direttori tecnici della sezione e che si sta preparando un calendario gare. 

Per il settore AER la DTR Claudia Rosini ci informa che le atlete ad interesse nazionale hanno 

ripreso l’attività e che a livello regionale è molto difficile poter fare incontri. Non si prevede 

formazione per il settore a meno che non venga richiesta. 

La RGR AER Gloria Gastaldi ci informa che i Campionati del Mondo sono rimandati al prossimo 

anno e che è stata contattata dal Comitato Piemonte per organizzare un corso on line di giuria. 

La DTR GpT Francesca Santoni informa che si è organizzata anche per il suo settore una 

riunione e c’è un progetto di organizzazione della “Gymnaestrada on line”. 

Il Consiglio prende atto. 

Si passa al punto 4 – Formazione quadri tecnici on line 

Il Referente Regionale della Formazione Oscar Stabile ci illustra le nuove disposizioni 

comunicate dalla Federazione per poter effettuare la Formazione dei quadri tecnici on line. 

Ci comunica le novità: 

-  Il Tecnico Societario per poter mantenere la qualifica deve fare un Master Regionale 

ogni 2 anni; 

- I Master nazionali  o regionali per qualifica possono essere di qualsiasi settore; 

- Annullata la propedeuticità dei moduli specifici di settore; 

- Gli esami e i corsi verranno organizzati on line tramite piattaforma ZOOM con un 

massimo di partecipanti di 25 persone per i moduli e di 10 persone per gli esami; 

- I moduli devono avere la durata di 7 ore mentre i master di 5 ore, dividendo anche ,per 

esempio il modulo in sessioni . 

Altre informazioni più dettagliate verranno comunicate in seguito dalla Federazione. 

A livello regionale dal 18 maggio si possono organizzare MG e Master Regionali quindi 

inizieremo a fare da adesso con i ns formatori un calendario corsi. 

Il Consiglio prende atto. 

Si passa al punto 5 – Varie ed eventuali. 

Il Presidente informa il Consiglio che probabilmente la Federazione richiederà il 50% degli 

avanzi di bilancio dell’ anno 2019. 

Il Consiglio prende atto. 

Alle ore 20.20 terminati gli argomenti all’ordine del giorno, il Presidente Marco Baioni saluta i 

presenti e chiude il Consiglio. 

 

L’Addetta alla Segreteria     Il Presidente del Comitato Regionale 

Samuela Caucci        Marco Baioni 


